

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 12 (613)

Пятница, 3 апреля 1970 г.

Год издания шестнадцатый
Цена 1 коп.

ПИСЬМО ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» широко обсуждается трудящимися нашей страны. В коллективах под руководством партийных организаций по-хозяйски анализируется положение дел на каждом участке, изыскиваются и приводятся в действие новые, глубинные резервы экономики, практически помогающие решать задачи, поставленные партией.

По-деловому, с глубокой заинтересованностью прошло обсуждение письма и на факультетах нашего института, а также в школе тренеров. Состоялось обсуждение этого важного документа на общинститутском собрании. В принятом лесгафтовцами постановлении говорится о том, что коллектив института горячо одобряет письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и выражает готовность достойно выполнить поставленные в нем задачи.

РЕЖИМ экономии, подчеркивается в письме, — необходимое условие развития народного хозяйства, улучшения благосостояния народа. От успешного решения данной задачи будет во многом зависеть и дальнейшее улучшение материальной базы советского спорта.

На развитие физической культуры наше государство выделяет огромные средства. Задача состоит в том, чтобы расходовать эти средства с наибольшей отдачей при минимальных затратах.

В нашем институте ведется большая работа по мобилизации и использованию внутренних резервов. Коллектив лесгафтовцев, готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, включился во всенародное социалистическое соревнование, встал на 100-дневную Ленинскую вахту. Широкое применение находит у нас метод народной стройки при возведении спортивных сооружений, когда студенты и преподаватели трудятся безвозмездно, что позволяет не только экономить на капиталовложениях, но и преодолевать недостаток в рабочей силе.

В институте немало активистов борьбы за бережное отношение к социалистической собственности и соблюдение трудовой дисциплины. Доброго слова заслуживают члены группы народного контроля института, возглавляемой А. И. Кобзиным. Ими был вскрыт ряд нарушений финансовой и производственной дисциплины. Много делают работники библиотеки института, возглавляемой Г. Н. Верич, по сохранению книжного фонда и воспитанию у студентов бережного отношения к литературе. Заслуживает одобрения положительный опыт коллектива гребной базы, возглавляемой И. И. Штейнбоком, силами работников которой отремонтированы 90 пар лыж.

Однако в институте не изжиты случаи бесхозяйственности, хищений, неэкономного расходования денежных и материальных

«Строительство коммунизма — дело всего народа, дело каждого советского человека. От его сознательности, инициативы, культуры и профессионального мастерства зависит успешное выполнение экономической программы коммунизма.»

Из Тезисов ЦК КПСС

★

средств. В хозяйственных службах не уделяется должного внимания вопросам режима экономии электроэнергии, топлива, воды и материалов. За последние годы наметилась тенденция к увеличению расходов по основным статьям затрат материальных средств. Так, возрос расход электроэнергии, увеличился расход воды. Возросло количество выведенной из строя мебели. Например, в общежитии № 1 в комнатах № 513 и 418 (старосты тт. Сидоров и Козлов) разбиты зер-

теплотехником Э. И. Хмелевским и директором стадиона В. Д. Пашкиным. Например, в кладовой кафедры гимнастики без употребления находятся брусья, кони, бревна гимнастические и др., в кладовой стадиона легкоатлетический инвентарь значительно превышает потребность в нем. Для учебных занятий, например, необходимо одновременно самое большее 50 дисков, а их на складе... 300. Неизвестно, для каких целей закуплен в прошлом году трактор, который скорее пригоден для сельхозработ. Вряд ли целесообразным было приобретение поливальной машины стоимостью свыше 6 тыс. рублей. Институту более необходимо, например, автобус для своевременной перевозки студентов к месту занятий и тренировок.

Не все сделано для сохранности спортивного инвентаря на Каволовской базе. Нуждается в серьезном улучшении и работа грузового транспорта в институте. Техническое состояние машин плохое. Коэффициент использования их по времени невысок.

По вине студентов приходят в негодность книжные фонды абонемента и читального зала библиотеки.

В институте не изжиты нарушения производственной дисциплины. Так, преподаватель кафедры биомеханики Сорвачев сорвал занятия 7 марта. Преподаватель кафедры гимнастики Малышева не явилась на совещание методистов по педагогической практике. Грубые нарушения трудовой дисциплины имели место среди рабочих плавательного бассейна.

Велики потери рабочего времени из-за опоздания и преждевременного ухода с работы.

В институте велика текучесть рабочих. Хозяйственная служба практикует совершенно недопустимую систему обновления рабочего персонала в течение года.

Положительным примером постоянства состава рабочих могут служить лыжно-гребная база и манеж. Настало время изучить степень загрузки и расстановки кадров учебно-вспомогательного и учебно-производственного персонала. Назрел вопрос об организации системы технической учебы рабочих, получения ими вторых профессий.

СОВСЕМ немного времени осталось до замечательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Светом предстоящего юбилея озарены дела и помыслы людей труда нашей страны. Лучший способ отметить Ленинский юбилей — сосредоточить внимание на решении стоящих перед нами задач. Это будет наш лучший подарок Ленинскому юбилею.

Ю. МАТВЕЕВ,
секретарь партбюро института

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ

кала в шкафах, в комнатах № 510 и 207 (старосты тт. Сидоров и Лебедев) сломаны столы и т. д. Наблюдаются случаи порчи электро- и газовых плит и т. д. Такое варварское отношение студентов к социалистической собственности — прямое следствие их безответственности. Команданты общежитий и учебного корпуса и их руководители, начальники хозяйственной части т. Слепцов не высказывают с виновных стоимость приведенного в негодность имущества.

В основном порча мебели в учебном корпусе происходит во время лекционных и семинарских занятий. И возникает законный вопрос: почему же не реагируют на это преподаватели?

Не все сделано в институте для экономного использования капитальных вложений, спортивного инвентаря, учебного оборудования, а также транспортных средств. Так, например, народный контроль института недавно установил, что наряды на выполняемые подрядчиком работы подписываются нередко до полного завершения работы, что ведет к затягиванию работ и росту сверхплановых расходов. Такой подход к решению этого вопроса со стороны старшего инженера Л. Усенко и проректора по АХЧ Н. В. Артюшкова дорого обходится институту.

Кроме того, строительные материалы расходуются бесконтрольно. Их хранение не организовано, что приводит к хищению пиломатериалов, стекла, цемента и др. Обнаружены также факты нарушения штатно-финансовой дисциплины инженером-

ВОСПИТЫВАТЬ СООБЩА

СНОВНЫМ показателем, свидетельствующим о качестве учебно-воспитательной работы, является успеваемость студентов, их отношение к повышению спортивного мастерства, дисциплина, участие в общественных мероприятиях.

Анализ успеваемости студентов педагогического факультета за последние три года показывает, что она повышается. Последнюю зимнюю сессию 54 студента сдали на «отлично». 20 из них — первокурсники. Отличных и хороших оценок было около 70 процентов.

Многие студенты успешно справились с педагогической практикой в школе, показав умение самостоятельно работать и проводить воспитательную работу. Это Ю. Анисимов, В. Клевцов, З. Кондратенко, В. Логинов, Г. Киртаева и многие другие.

Мы не ощущаем трудностей в организации студентов на общественно-хозяйственные работы.

Можно много хорошего сказать о студенческом активе, оказывающем помощь в работе деканата. Это командиры групп Н. Хоменко, А. Некрасов, В. Антоник, Т. Соколова, А. Пугачев.

Многие студенты активно участвуют в спортивной жизни института.

Но, к сожалению, теневых сторон немало. Так, слабо сдали сессию студенты 5-й группы I курса (специализация — бокс, борьба, штанга), 1-я группа II курса (легкоатлеты), 4-я группа III курса (специализация — коньки, фигурное катание), 5-я и 6-я группы IV курса (специализация — бокс, борьба, штанга, фехтование). Низка дисциплина у ряда студентов. Много еще пропусков учебных занятий без уважительных причин. Безответственно отнеслись к учебе и не сдали сессию А. Епадзе, З. Минин, Ю. Бодров (II курс), И. Халитов (III курс).

Некоторые студенты на старших курсах прекращают повышение спортивного мастерства.

К сожалению, у таких студентов находятся защитники в лице преподавателей и части студентов — товарищей по группе. Были случаи, когда преподаватели-тренеры обращались к экзаменаторам с просьбой быть снисходительными в оценке знаний некоторых студентов-спортсменов. Да, спортсменам помогать нужно, но это не означает, что нужно потворствовать лениности и иждивенчеству.

Во многом в результате недоработок в процессе воспитания специалистов и появляются в характеристиках на студентов-выпускников такие вот фразы: «С имеющимися знаниями по специализации не вполне возможно рекомендовать его на педагогическую деятельность...» или «Предмет свой знает слабо...» Возникает вопрос: стоит ли выпускать их из института со слабыми знаниями по специализации?

Может быть, есть необходимость ввести аттестацию студентов по специализации на каждом курсе, что послужит дальнейшему укреплению авторитета специалиста, получающего диплом нашего института.

В улучшении воспитательной работы со студентами большая роль принадлежит общественным студенческим организациям, курсовым комсомольским бюро. Как учатся наши комсомольцы, как готовят себя к предстоящей работе? Эти вопросы еще не нашли должного отражения в работе комсомольских организаций факультета.

Следует нам еще добиться и единства требований к студентам со стороны кафедр, деканата и общественных студенческих организаций.

Е. ЗАЙЦЕВА,

декан педагогического факультета

СПОРТ

Еще раз серебро

ЗАВЕРШИЛСЯ 32-й чемпионат страны по волейболу среди женских команд. Первое место завоевали волейболистки московского «Динамо». Команда нашего института, выиграв на финише у спортсменок минского «Спартака» (3:1) и одесского «Буревестника» (3:2), завоевала, как и в прошлом году, серебряные медали.

И. АСАФЬЕВ — ЛУЧШИЙ В МАРАФОНЕ



СВОИ ЗИМНИЙ сезон ленинградские лыжники по традиции завершили гонкой на 70 километров, проведенной на базе нашего института. Победил студент I курса спортфака нашего вуза И. Асафьев. Он прошел эту марафонскую дистанцию за 4 часа 8 минут 10 секунд, почти на 10 минут опередив ближайшего соперника.

СРЕДИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ недавно состоявшихся на Зимнем стадионе традиционных соревнований по легкой атлетике на кубок президента Финляндии Урхо Кеннонена и наша студентка Т. Полубоярова. Она выиграла бег на 200 м с барьерами, впервые включенный в программу розыгрыша кубка. Ее время — 28,7 сек.